

山西省科技创新大会召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持

本报讯 (山西日报记者 杨文)6

月24日,山西省科技创新大会在太原召开。省委书记林武出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述和考察调研山西重要指示精神,深刻认识创新在现代化建设全局中的核心地位,加大重点领域关键环节科技创新力度,更好发挥对全方位推动高质量发展的支撑引领作用。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省委副书记商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、岳普煜、李青山出席会议,于英杰宣读我省2021年度科学技术奖励决定。

林武在讲话中指出,习近平总书记高度重视科技创新工作,五年内三次来山西都对我省科技创新提出明确要求,为我们做好工作提供了根本遵循。我们牢记领袖嘱托,深入实施创新驱动发展战略,推动全省科技创新工作取得明显进步。同时要看到,我省科技创新水平与先进省份仍有明显差距。要深刻把握“四个面向”重大要求,紧密结合山西实际,从科技创新的单点优势出发,逐步培育链条优势,最终形成系统优势;从科技创新的后发优势出发,逐步培育比较优势,最终形成竞争优势;从科技创新的应用需求优势出发,逐步培育集成优势,最终形

成研发优势。

林武强调,发挥好创新对于发展的引领作用,必须突出需求导向,强化重难点领域关键环节科技攻关。要把握机遇、奋勇担当,加强创新体系建设,围绕产业链部署创新链,在广泛领域善于“跟着走”,在前沿领域敢于“抢着走”,优势领域敢于“领着走”。要在新能源汽车、光伏风电装备等产业和社会民生领域科技创新上紧追紧赶,在新型储能、量子调控、智慧驾驶等新兴产业和氢冶炼等传统产业领域持续攻关,特别是要围绕深化能源技术革命,持续推动能源低碳发展,做好煤炭清洁高效利用这篇大文章。

林武强调,科技创新成果只有走出实验室、走上生产线,才能发挥更大价值。要加强科技创新成果转化,积极推动省内企业同科研单位有效对接,积极吸引省外科技创新成果,争取更多有用、管用、好用的成果在我省“落地生金”。要加强先进实用技术推广,围绕重点产业编制相关指导目录,加大推广干熄焦、煤电机组“三改联动”等技术改造力度,更好运用国内外成熟先进技术。要加强实用新型技术开发,注重激发一线工人和农民群众的创新创造潜能。要构建完备的科技成果转化配套体系,促进供给方

和应用方紧密联结、创新链和产业链“双链”融通。

林武强调,人才是科技创新的源泉和支撑。要尊重人才的流动性,用好柔性引才等模式,广开思路破解人才流失难题。要强化引才的系统性,为各类优秀人才提供一流服务和平台。要把握育才的规律性,构建全链条的人才培养体系,着眼长远打造科技人才梯队。林武对与会专家及全省科研人员提出三点希望,一是希望勇担时代使命,做全方位推动高质量发展的脊梁;二是希望弘扬科学家精神,做孜孜求索、勇攀高峰的先驱;三是希望坚守笃行品格,做脚踏实地、严谨治学的表率。

林武强调,要坚持和加强党对科技创新工作的领导,各级党委、政府“一把手”要亲自抓科技创新,省创新生态建设领导小组要发挥好牵头抓总、统筹协调职能,有关部门要各司其职、密切配合。要完善政策举措,强化资金投入,对重大科技攻关任务实行“清单式”管理、“项目化”推进。要加强创新典型选树,在全社会形成尊重人才、尊重创新的良好氛围。

蓝佛安在主持时指出,各级各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,按照省委部

署要求,把创新摆在核心位置,高起点谋划、高质量推进、高标准落实,推动山西科技创新事业向更高水平迈进。要牢固树立创新是第一动力的理念,把创新生态建设作为基础性全局性战略性任务强力推进,确保会议部署的各项工作落实落细。要精准对接产业转型升级需求,突出企业创新主体地位,以“链长制”为抓手,发挥“链主”企业引领作用,围绕关键核心技术开展联合攻关,促进产业链创新链深度融合。要健全科技创新服务体系,加快创新主体培育、创新平台建设、创新资源配置、创新环境优化,努力开创全社会创新活力竞相迸发的生动局面。

会上,林武为我省新获批的国家级创新平台揭牌,省领导向获得2021年度山西省科学技术奖励的代表颁奖,山西大学光电研究所、太原理工大学光电工程学院、中国宝武太原钢铁(集团)有限公司、国网山西省电力公司电力科学研究院有关负责同志作交流发言。

会议以电视电话会议形式召开。省直有关部门主要负责同志,驻太原省属本科院校、省管企业、部分中央驻晋单位主要负责同志,部分在太原科研院所、重点创新平台、高新技术企业主要负责同志,获奖代表参加会议。各市设分会场。

高考成绩揭晓

我省本科录取最低控制线划定

文史类:一批517分 二批450分
理工类:一批498分 二批417分

本报讯(记者 张晓丽)6月24日,我省今年普通高校招生考试成绩揭晓,省招考中心公布了我省普通高校招生本科录取最低控制分数线及有关事项。

●文史类:第一批517分;第二批450分。

●理工类:第一批498分;第二批417分。

●艺术类文化成绩最低控制分数线:

第一批:艺术(文)388分;艺术(理)374分。第二批:艺术(文)338分;艺术(理)313分。

专业成绩最低控制分数线:

省统考:美术专业203.00分;音乐专业74.00分;舞蹈专业67.00分;表演专业67.00分;书法学专业73.00分。省联考:播音与主持专业79.00分;广播影视编导及戏剧影视文学专业298.00分;航空服务艺术与管理专业244.00分。

●体育类文化成绩最低控制分数线:

第一批:体育(文)414分;体育(理)398分。第二批:体育(文)360分;体育(理)334分。

专业成绩最低控制分数线:

体育(文)80.0分;体育(理)82.0分。

第二批本科C类院校最低控制分数线,待第二批本科B类院校录取基本结束时,根据招生计划和考生志愿情况另行划定。

成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施,复核内容包括:考生信息和答题卡是否一致,主观卷是否漏评,合分是否错误(包括小题分、大题分、单科、总分)。考生对主观卷成绩有异议的,可于6月25日至26日每日9时至18时到考生报名所在地的县(市、区)招考部门办理申请复核手续,逾期不予受理。

省招考中心提醒考生,考生本人须妥善保管密码,如不慎将密码丢失、遗忘,可登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)进入“2022年普通高考考生网上服务平台”,使用报名时填报的手机号码进行密码重置;也可携带本人身份证件、准考证到报名所在县(市、区)招考部门重置密码。考生在网上填报志愿时,必须登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),通过工具栏上的“考生登录”,进入“2022年普通高考考生网上服务平台”进行填报。

绿书签伴成长 网络安全进课堂

本报讯(记者 弓凤飞)6月24日,“三晋护苗·绿书签行动”进校园活动启动仪式在杏花岭区新建路小学富力华庭分校举行,“绿书签伴成长·读书分享”“网络安全进课堂”系列讲座等活动将广泛开展。

“绿书签行动”是“护苗”专项行动的重要内容之一,致力于营造关心关爱青少年健康成长的良好文化环境。“三晋护苗·绿书签行动”进校园是全省“扫黄打非”战线深入推进“护苗”专项行动的一项重要举措,旨在护助少年儿童健康成长,引导未成年人爱读书、读好书、善读书。我市将紧扣“护助少年儿童健康成长,拒绝有

害出版物及信息”活动主题,统筹各类宣传阵地,擦亮“护苗”工作品牌,广泛开展线上线下、屏端云端主题活动,组织开展“时代新人行·护苗共成长”宣讲、“向阳花开·呵护成长”手绘大赛和护苗短视频大赛、“护苗·网络安全课”法治教育等活动,大力推进校园“护苗”工作站建设,持续开展校园周边文化环境集中整治,唱响主旋律,弘扬正能量,营造全社会、全领域、全时候保护少年儿童的浓厚氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

此次活动由省“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,市“扫黄打非”领导小组办公室协办,杏花岭区委宣传部承办。

同台竞技 民间高手亮绝活

本报讯(记者 贾尚志)24日下午,“高手在民间”2022年太原市乡土文化能人技艺大赛在双塔公园举办。来自我市各县(市、区)的民间文化能人,以动态和静态两种形式,表演了精彩的文艺节目,展示了高超的工艺技能。

花木繁盛,湖光塔影,仲夏的双塔公园景色如画。由市委宣传部、市文旅局主办的太原市乡土文化能人技艺大赛在这里举行。本次大赛分动态表演和静态表演两类,其中,动态表演以歌曲、戏曲、乐器、舞蹈等文艺特色表演为主,静态表演以传统美术工艺类(含作品)技能展示为主,包括刺绣、雕刻、纺织、书法、绘画等传

统美术工艺技能。

清脆嘹亮的歌声,优美动听的民乐……在动态比赛中,来自我市各地的16支参赛队伍,你方唱罢我登场,纷纷亮出看家本领,或演奏京东大鼓、古琴、二胡、哨埙、唢呐等乐器,或表演杂唱、小合唱、京剧等节目,汇成优美的旋律,令观众陶醉其中,赢得阵阵喝彩;在静态比赛中,18组选手也亮出了各自绝活。巧夺天工的砖雕和木雕,古朴华丽的珐琅琉璃,技艺精湛的绳编,以及精美绝伦的面塑、漆画、刺绣、刻瓷、漆器、花馍等工艺品,集中展示了我市丰富的非物质文化遗产以及蕴含在百姓生活中的工匠精神。

连心钥匙扣

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“钥匙扣比卡片好,可以随时带在身边,还不容易丢。”6月23日,拿到网格员发放的钥匙扣,杏花岭区中涧河镇王家岭村的村民分外惊喜。为方便村民联系网格代办员,王家岭村1号网格党群服务工作站将连心卡升级为连心钥匙扣。

连心钥匙扣不仅小巧漂亮,便于携带,上面还有代办员的照片和联系电话。领到连心钥匙扣,村民们爱不释手。“谁出门都会带上钥匙,将连心钥匙扣和家门

服务零距离

钥匙串在一起,使用钥匙时就能看到钥匙扣,仿佛看到网格代办员,遇到困难了,也能第一时间拨打电话,非常方便。”一位村民告诉记者。

据介绍,村民拿到连心卡后一般不会带在身上,需要时就找不到了,而钥匙是大多数人的随身物品,将连心卡升级为连心钥匙扣,和钥匙串在一起,既不容易丢失,也方便村民随时带在身边,有需求时就能立即拨打电话,一举多得。